
PROCES-VERBAL DU CONGRES ORDINAIRE DE LA FISA 2007 
 

Munich, Allemagne 
 

Lundi 3 septembre 2007 
 

Ordre du jour 
 
 
    

1. Ouverture du Congrès 
 

2. Présentation des délégués et validation de leurs pouvoirs 
 

3. Nomination des scrutateurs pour la durée du Congrès 
 

4. Approbation du procès-verbal du Congrès ordinaire de 2006  
 

5. Rapport du Président et rapports des membres du Comité exécutif 
 

6. Rapports des responsables des commissions spécialisées 
 
7. Rapports des départements Développement, promotion et Manifestations 
 
8. Rapports des représentants continentaux 
 
9. Comptes, rapport financier et rapport des vérificateurs des comptes  

 
10. Approbation des comptes 

 
11. Fixation du droit de candidature et de la cotisation annuelle 

 
12. Budgets révisés pour 2007 et 3008 

 
13. Rapport sur les prochaines compétitions de la FISA et les régates olympiques 

 
14. Lieu et date du Congrès ordinaire 2008 

 
15. Désignation, le cas échéant, de la fédération chargée de l’examen des comptes pour l’année 

suivante 
 

16. Rapport sur les demandes d’affiliation et vote 
 

17. Réexamen ou confirmation des décisions (réf. Art.32) prises par le Conseil, en application du 
paragraphe 3 de l’art. 44 ou par le Comité exécutif, en application du paragraphe 3 de l’art. 50 

 
18. Propositions des fédérations membres 

 
19. Attribution de l’organisation des prochaines compétitions de la FISA conformément à la Règle 5 

 
20. Election du Comité exécutif et du Conseil conformément aux art. 39 et 48 

 
21. Autres points proposés par le Conseil ou le Comité exécutif 

 
22. Divers  

   



 

1. Ouverture du Congrès 
 
Le Président de la FISA, Denis Oswald, déclare le Congrès ouvert et salue les 
délégués. Il invite M. Helmut Greip, Président de la Fédération allemande d’aviron, à 
rejoindre le podium. M. Griep souhaite la bienvenue aux délégués en Allemagne et 
espère que le Congrès sera fructueux. Le Président Oswald remercie le Comité 
d’organisation de l’excellente préparation de ce  Congrès et des championnats.  
 
En mémoire des amis et collègues de l’aviron récemment décédés, le Président 
demande aux délégués d’observer un moment de recueillement. Il mentionne en 
particulier les personnes suivantes :  
 
Nely Gambon (NED) 
Jordi Coll (ESP) 
David Cazes (GBR) 
René Duhamel (FRA) 
Robert Daret (FRA) 
Tom Price (RSA) 
Miklos Breinich (HUN) 
Chun Wei Chang (NED) 
Guy-Pierre Laminay (FRA) 
Martin Bristow (GBR) 
John Pinches (GBR) 
Alan Watson (GBR) 
Martin Studach (SUI) 
 
Le Président donne des informations générales sur le programme et l’organisation du 
Congrès. Il rappelle aux délégués qu’ils doivent se sentir libres de s’exprimer, mais il 
leur demande d’être aussi concis que possible dans leurs interventions. Il n’y a pas de 
question au sujet du déroulement du Congrès ou de l’ordre du jour 
 
 
2. Présentation des délégués et validation de leurs pouvoirs 
 
Matt Smith, Directeur exécutif, procède à l’appel. Il indique aux délégués qu’à ce 
moment-là,  57 fédérations sont représentées, 45 au bénéfice de 3 voix et 12 au 
bénéfice d’une voix, ce qui représente un total de 147 voix. La majorité absolue est 
donc de 74 voix, si toutes les voies sont exprimées. Une liste des participants est 
annexée au présent procès-verbal.  
 
 
3. Nomination des scrutateurs pour la durée du Congrès 
 
Le Congrès accepte à l’unanimité la proposition du Président de nommer les 
personnes ci-après comme scrutateurs pour le Congrès :  
 
♦ Pat McNamara (AUS) 
♦ Helmar Haesenhoerl (AUT) 
♦ Guylaine Bernier (CAN)  
 
 
4. Approbation du procès-verbal du Congrès ordinaire de 2006 
 
Le Président rappelle aux délégués qu’ils ont été priés, par circulaire, de soumettre 
leurs remarques sur ce procès-verbal à l’avance, afin de gagner du temps. Aucun 
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commentaire n’est parvenu à la FISA. Il invite néanmoins les délégués à encore 
s’exprimer à ce sujet s’ils le souhaitent.  
 
Il n’y a pas de remarques et le Président considère ce procès-verbal comme approuvé à 
l’unanimité.  
 
 
5. Rapport du Président et rapports des membres du Comité exécutif 
 
Le Président commente quelques événements qui ont eu lieu depuis la rédaction de 
son rapport écrit :  
 

• Jeux Olympiques de la Jeunesse 
• Championnats du monde des moins de 23 
• Championnats du monde juniors 
• Championnats du monde.  

 
Il n’y a pas de questions des délégués au sujet du rapport du Président.  
 
La Vice-Présidente ajoute à son rapport écrit qu’il est très important pour les 
fédérations de participer aux qualifications continentales afin de montrer notre 
universalité. Le Directeur exécutif n’a pas de complément à apporter à son rapport. Le 
rapport du Trésorier fait partie du rapport financier qui est traité plus tard dans le 
Congrès.  
 
Il n’y a pas de questions et, par conséquent, le Président considère que tous ces 
rapports sont approuvés à l’unanimité.  
 
 
6. Rapports des responsables des commissions spécialisées 
 
Les responsables suivants présentent des adjonctions à leur rapport écrit :  
 

• John Boultbee, responsable de la Commission d’aviron de compétition, 
rappelle aux délégués que le Colloque pour entraîneurs aura lieu début 
novembre à Budapest.  

 
• Peter Morrison, responsable de la Commission Masters, annonce que le 

Conseil a attribué la régate mondiale Masters 2010 à St. Catharines, CAN.  
 

• Denis Masseglia, responsable de la Commission d’aviron pour tous, 
rappelle aux délégués que les premiers championnats du monde d’aviron 
de mer pour clubs auront lieu en octobre à Mandelieu (Nice), FRA. Les 
Championnats de 2008 auront lieu à Sanremo, ITA, et la compétition 2009 
aura lieu à Plymouth, GBR.  

 
Il n’y a pas d’autres commentaires ou questions et le Président considère ces rapports 
comme approuvés à l’unanimité.  
 
7.  Rapports des départements Développement, Promotion et Manifestations.  
 
Il n’y a pas de commentaires supplémentaires à ces rapports. Comme les délégués 
n’ont pas de questions, le Président considère ces rapports comme approuvés à 
l’unanimité.  
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8.  Rapports des représentants continentaux 
 
Le Président annonce que les représentants continentaux n’ont pas de complément à 
apporter à leur rapport écrit. Comme les délégués n’ont pas de questions, il considère 
ces rapports comme approuvés à l’unanimité.  
 
 
9.  Comptes, rapport financier et rapport des vérificateurs de comptes 
 
Mike Williams, le Trésorier, présente les comptes de la FISA, y compris le rapport 
financier et le rapport de PriceWaterhouseCoopers, notre réviseur indépendant. Le 
Trésorier renvoie les délégués aux explications fournies dans les documents du 
Congrès, mais répète que le déficit de CHF 700'145.— constitue un résultat attendu et 
est dû principalement à la résiliation anticipée du contrat de notre sponsor principal et 
à la dépréciation du dollar par rapport au franc suisse.  
 
Il remercie Emilio Pastorello, responsable des finances, de son bon travail dans la 
tenue et la préparation des comptes.  
 
Il n’y a pas de question de la part des délégués.  
 
 
10.  Approbation des comptes 
 
Les délégués approuvent les comptes tels que présentés en levant leur carte de vote. 
L’approbation est donnée à l’unanimité. 
 
 
11.  Fixation du droit de candidature et de la cotisation annuelle 
 
Le Conseil ne propose aucun changement et les délégués sont d’accord.   
 
 
12.  Budgets révisés pour 2007 et 2008 
 
Le Trésorier présente les budgets pour 2007 et 2008. Il explique l’effet qu’a eu la 
résiliation du contrat de BearingPoint qui nous oblige à procéder à des coupes dans 
nos budgets de ces deux années. Le Président demande s’il y a des questions et il n’y 
en a pas. Le Congrès approuve alors ces deux budgets à l’unanimité.  
 
 
13. Rapport sur les prochaines compétitions de la FISA et les régates olympiques 
 
Le Président rappelle aux délégués que le quatre avec barreur hommes n’a pas 
recueilli le nombre d’engagements nécessaire pendant trois ans consécutifs et que, par 
conséquent, à partir de 2008, il ne figurera plus au programme des Championnats du 
monde.  
 
Les comités d’organisation ci-après présentent un rapport sur la préparation de leur 
manifestation :  
 

• Jeux Olympiques 2008 à Beijing 
• Championnats du monde des moins de 23 2008 à Brandebourg  
• Championnats du monde seniors et juniors 2008 à Linz/Ottensheim.  
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Le Président demande ensuite quelles sont les fédérations intéressées à organiser les 
championnats des années suivantes.  

 
 
14.  Lieu et date du Congrès ordinaire 2008 
 
Le Président propose que le Congrès ordinaire 2008 ait lieu le vendredi 25 juillet 2008 
durant les Championnats juniors à Linz/Ottensheim. Les délégués approuvent cette 
proposition à l’unanimité.  
 
 
15.  Désignation, le cas échéant, de la fédération chargée de l’examen des comptes 
pour l’année suivante 
 
Le Président rappelle au Congrès que l’art. 33 des Statuts impose que nos comptes 
soient révisés par une fiduciaire professionnelle indépendante, dans notre cas, 
PriceWaterHouseCoopers. Les fédérations membres ont également le droit de 
déléguer une fédération  pour inspecter les comptes. Les délégués y renoncent pour 
l’année prochaine.  
 
 
16.   Rapport sur les demandes d’affiliation et vote 
 
Le Conseil propose les nouveaux membres suivants qui ont rempli toutes les 
conditions pour devenir affiliés :  
 

• Bermudes 
• Madagascar 

 
Les délégués décident à l’unanimité de soutenir cette proposition et souhaitent la 
bienvenue à ces nouveaux membres de la FISA. La FISA compte maintenant 128 
fédérations affiliées.  
 
 
17 . Réexamen ou confirmation des décisions (réf. Art.32) prises par le Conseil, 
en application du paragraphe 3 de l’art. 44 ou par le Comité exécutif, en 
application du paragraphe 3 de l’art. 50 
 
Aucune requête dans ce sens n’est parvenue à la FISA.  
 
 
18.  Propositions des fédérations membres 
 
La FISA n’a reçu aucune proposition de membres.  
 
 
19 Attribution de l’organisation des prochaines compétitions de la FISA 
conformément à la Règle 5 
 
Attribution des Championnats du monde d’aviron 2011 – Bled, Slovénie, et Lucerne, 
Suisse sont les candidats en lice. Mike Tanner, responsable de la Commission des 
compétitions, présente la décision du Conseil de proposer Bled et Lucerne en laissant 
les délégués décider. Il mentionne les forces et faiblesses des deux champs de courses. 
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Finalement, Bled l’emporte par 129 voix contre 21 à Lucerne. Ces championnats 
auront donc lieu à Bled en Slovénie en août 2011.  
 
Attribution des Championnats du monde d’aviron juniors 2011 – Les candidats sont 
Eton, Grande-Bretagne, et Hambourg, Allemagne. Mike Tanner fait part de l’intérêt 
du Conseil pour les améliorations qui vont être apportées au champ de courses de 
Hambourg et explique pourquoi le Conseil recommande de choisir Eton. Il faut, en 
effet, que le champ de courses serve d’épreuve test pour les Jeux Olympiques de 2012. 
Eton obtient 96 voix contre 56 à Hambourg. Les Championnats du monde juniors 
2011 auront donc lieu à Eton, Grande-Bretagne, en août 2011.  
 
Attribution des Championnats du monde d’aviron des moins de 23 2010 – Les 
candidats sont Brest, Belarus, et Trakai, Lituanie. Mike Tanner présente à nouveau les 
raisons qui poussent le Conseil à recommander le nouveau champ de courses de Brest 
au Belarus. Arturas Jukna, président de la Fédération lituanienne, prend alors la parole 
pour annoncer qu’il retire la candidature de Trakai en faveur de Brest. Les délégués 
manifestent leur approbation par des applaudissements. Les Championnats du monde 
2010 des moins de 23 auront donc lieu à Brest, Belarus, en juillet 2010.  
 
Les représentants des Fédérations de Slovénie, de Grande-Bretagne et du Belarus, 
viennent signer le contrat de ville hôte devant les délégués.  
 
 
20. Election du Comité exécutif et du Conseil conformément aux art. 39 et 48 
 
Le Président annonce les noms des candidats pour les positions à réélire au Conseil :  
 

• Athlètes – Jean-Christophe Rolland (FRA) 
• Matériel – Paul Fuchs (USA) 
• Aviron pour tous – Denis Masseglia (FRA) 
• Médecine du sport – Alain Lacoste (FRA) 
• Jeunesse – Algirdas Raslanas (LTU)  

 
Il n’y a qu’un candidat par poste et les cinq responsables ci-dessus sont élus pour un 
nouveau mandat de quatre ans.  
 
 
21. Autres points proposés par le Conseil ou le Comité exécutif 
 
Il n’y en a pas. 
 
 
22.  Divers  
 
Des annonces sont faites sur les sujets suivants :  
 
Accord de coopération avec la FISU 
 
Site des prochaines Coupes du monde 2009 et 2010 :  
 
– 2009 : Banyoles (ESP), Munich (GER), Lucerne (SUI) 
– 2010 : Bled (SLO), Lucerne (SUI). 
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Clôture 
 
Le Président remercie les délégués de leur excellente coopération. Il exprime aussi sa 
gratitude à la Fédération allemande d’aviron et au comité d’organisation de Munich 
pour l’excellente organisation de ce congrès. Il remercie également le personnel de la 
FISA de la préparation des documents, ainsi que les interprètes de leur excellent 
travail.  
 
 Il déclare le Congrès ordinaire 2007 de la FISA clos à 12 h 45. . 
 
 
 
Le Président Le Directeur exécutif 
 
 

                           
 
Denis Oswald Matt Smith 
 




































